	


	26.02.2013 | Newsletter maver febbraio 2013

	Pubblicato il nuovo catalogo "Reactor baits" Maver carp su www.maver.net 

Fiera Carp Italy 2013 "Presentata la nuova canna 100% made in italy" 

NEW RODS Made in Italy by REGLASS for REACTOR BAITS 
Ebbene si , abbiamo costruito questi attrezzi interamente in Italia, grazie all’esperienza di un’azienda leader nella lavorazione della fibra di carbonio per l’attrezzatura da pesca sportiva! Ci siamo affidati a capolavori dell’ingegneria in questo settore, utilizzando moduli di carbonio veramente di altissima qualità, resinati ed intrecciati a dovere al fine di far nascere dei veri gioielli per la nostra passione! Non abbiamo risparmiato le fatiche, abbiamo minuziosamente curato mille particolari di ordine tecnico … testando, ritestando e modificando tutto ciò che serviva!
ARKPION EVO 
Nasce quindi un attrezzo dalle prestazioni eccezionali sia nella fase di lancio che in quella di recupero della preda: abbiamo voluto e creato un’azione che permetta alla canna stessa di essere caricata a dovere per i lanci più potenti, ma anche di comportarsi nel migliore dei modi nella fase di recupero della preda! Si tratta di un’azione parabolica progressiva si, tuttavia l’evoluzione sta appunto nel permettere ad un attrezzo con simili caratteristiche di essere usato REALMENTE per lanci e sforzi di un certo rilievo. Utilizzandola , noterete con grande soddisfazione come queste due esigenze appena decantate si fondano perfettamente all’interno di una stessa canna da pesca!
ARKPION SUPERCAST 
Ennesimo capolavoro di casa Reglass: abbiamo voluto una canna che avesse delle doti di lancio difficilmente imitabili! Per questo attrezzo abbiamo utilizzato un modulo di carbonio della più alta qualità….forse mai utilizzato prima per la costruzione di canne da pesca! Ci siamo preoccupati di garantire un’azione tale per cui questo attrezzo durante il primo momento della fase di lancio possa essere caricato al massimo, per poter sprigionare poi nella seconda fase esplosiva tutte le sue qualità per le quali è stata costruita!!! Dopo gli accurati test del caso, è risultato un attrezzo molto valido anche per particolari situazioni di pesca in fiume, o in tutti i casi dove sia richiesta una certa potenza delle canne stesse. Per ridurre gli attriti durante la fase di lancio, abbiamo scelto di completare il montaggio della canna stessa con 6 anelli totali!

Nuovi video maver su you tube 
Italian Fishing Tv - Maver - Tecniche di pesca - Trota torrente 
http://youtu.be/M7C9qV8I3JU
Italian Fishing Tv - Maver - Tecniche di pesca - Carpe e Carassi in cava 
http://youtu.be/7dmKxpfQ1NQ

Italian Fishing Tv - Maver - Surf in adriatico con Eugenio Ucci
http://youtu.be/T-sO8ECuYbA

CLICCA QUI PER VEDERE I VIDEO

260 ATLETI AL MAVER SURFCASTING DAY!!! 
Siamo in Sicilia, sulle spiagge di San Marco, Cottone e Fondachello, in provincia di Catania, per il quarto maver surfcasting day.
In queste quattro edizioni più di 1.000 atleti si sono sfidati su uno dei litorali più belli e pescosi d'Italia, il tutto sotto la perfetta supervisione del maver-team Surf competition Linguaglossa.

i numeri della manifestazione... 
* 260 Atleti

* 57 Società

* 4 Nazioni (Italia, Francia, Tunisia e Croazia)

* 6 Regioni (Calabria, Campania, Lazio, Puglia, Sicilia e Toscana)

* 18 Province

* 2.207 Prede catturate


PODIO INDIVIDUALE 
ORO - NIZZARI FABIO - CAVALIERI DEL MARE - 42 prede - 3.725 punti
ARGENTO - TAVOLA ALESSANDRO - TEAM TERRA D'OTRANTO - 46 prede - 3.235 punti
BRONZO - LAURIA GIANNI - ASIF RAGUSA - 17 prede - 2.670 punti

PODIO PER SOCIETA' 
ORO - CAVALIERI DEL MARE ARTICO - 7 penalità
ARGENTO - TEAM TERRA D'OTRANTO - 8 penalità
BRONZO - POL. LA TORRE PALERMO - 9 penalità



PODIO FEMMINILE 
ORO - MICELA LISA - POLIZIA MUNICIPALE PALERMO - 15 prede - 1.310 punti
ARGENTO - MIRJANA POBOR - NAZIONALE CROATA - 4 prede - 1.055 punti
BRONZO - LUPPINO ROSA - SURFCASTING TEAM PALERMO - 6 prede - 865 punti
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