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		Giornata con Maver e Reactor Baits 

	il 10 Agosto Presso i laghi F.i.p.s.a.s Cesena ad Azzano Decimo (Pn) i nostri collaboratori: Sebastiano Brunelli con Thomas Prataviera per il marchio Reactor Baits e Matteo Crepaldi con Daniele Marin per Maver. organizzano una giornata di pesca e test con i prodotti dedicati al CarpFishing, Feeder e Method Feeder dei due Marchi. 

	

	Albiatesi Secondi al 6 Nazioni 
Dicono che dei secondi non si ricorda nessuno e forse è vero, ma di sicuro negli undici soci della società Albiatesi che sono stati dal 01 al 06 luglio a Remich, Lussemburgo, per il trofeo 6 nazioni 2014, tornare a casa con una medaglia di argento, è un risultato che ripaga di ogni sacrificio. Preparare una gara in soli 15 giorni, su un canale completamente sconosciuto a 700 km da casa, su dei pesci mai visti prima e riuscire a battere non solo nazionali (non club) di paesi confinanti ma anche i favoriti padroni di casa è un enorme motivo di orgoglio in primo per la maglia dell’Italia che siamo stati chiamati a onorare e poi per il nostro club Albiatesi che tra grandi nomi della pesca europea si è ricavato il suo meritato spazio in classifica. Due parole sul tipo di pesca, forse nessuno in Italia dovrà mai affrontare condizioni di gara tanto estreme, ma a pensare che solo 4-5 anni fa, nel canale Mosella dove si è svolta la gara, non è mai esistito un solo Schwarzmaulgrundeln (scazzone di roccia), mette i brividi al pensiero di quello che è oggi il Mosella e del possibile disastro se questi pesci si ambientano da noi in fiumi come il Mincio o il Canal Bianco, perché oltre a moltiplicarsi a milioni in poco tempo, interrompono completamente ogni forma di riproduzione degli altri pesci sterminando uova e avanotti.

	

	Comunque il campo gara del Mosella è bellissimo, corrente quasi assente con solo il fastidio continuo del transito di navi merci o imponenti traghetti, fondo dai 3 ai 5 m, rocce sommerse dalla riva ai 6m dalla sponda: è qui il regno assoluto degli Schwarzmaulgrundeln, anche se ovunque mettevi la lenza, il loro disturbo era immediato. Arrivati sul campo martedì 01 luglio e subito abbiamo preso confidenza con il canale, la squadra olandese era già in pesca con le punte delle roubaisienne e macinava pesi intorno ai 3-4 kg in 4 ore. Vedendoli pescare abbiamo deciso, nelle prove, di fare nostra la tecnica adattando delle lenze pesantissime con piombature secche (10-15g) alla scuola italiana dell’alborella. Abbiamo utilizzato canne fisse rigide o 2 pezzi della roubaisienne con vette piene, correndo il rischio di perdere qualche bel pesce (pochi) ma mantenendo un minimo di vantaggio nel fare una pesca che è la più simile possibile a quello che noi avevamo come esperienza di gara. Tralasciando qualche pescatore che si è cimentato, a volte con ottimi risultati (l’assoluto individuale della Germania alla prima gara porta alla pesa 11 kg di brem e siluri) a volte con risultati disastrosi nella pesca a 13 m, la maggior parte delle nazionali con tecniche differenti si è concentrata nella pesca dei scazzoni nel sottoriva arrivando a farne fino a circa 700 pesci come l’agonista dell’Olanda nel picchetto A1 della seconda prova che con 6300 g mi batte per 250 g al picchetto A5…. conferma che per quanto potevamo impegnarci a far bene loro erano sempre avanti. La squadra di pescatori è stata composta per la prima prova da: Colzani Daniele, Mascheretti Ivano, Tenani Marco, Terraneo Maurizio e Vanni Ligabue e chiude la prima prova di venerdi con 17 penalita (2+2+3+4+6) con 2 punti lasciati sul campo per pochissimi grammi, mentre al sabato chiudiamo con 16 penalità con la squadra formata dagli stessi elementi del giorno prima con solo il cambio tra Vanni Ligabue e Tabasco Yuri (4+3+2+2+5). Torniamo in Italia secondi alla fine delle due prove, con un piccolo ma discreto margine di distacco dalla Svizzera (terza) ma molto lontani da una nazionale Olandese che ha dimostrato una netta superiorità in una pesca e in un campo che conosce bene. Onore al merito, hanno certamente vinto i migliori. Un ringraziamento a tutti i membri degli Albiatesi che hanno partecipato alla trasferta e che sono stati tutti fondamentali nella riuscita della gara: oltre ai già citati agonisti, grazie al capitano Rigamonti Angelo e all’accompagnatore ufficiale nonché nostro insostituibile Presidente Roberto Zatta, grazie anche a Ferrario Stefano, Arosio Cesare e Mario Tenani, senza di loro non immagino come avremmo fatto. Infine grazie alla Fipsas per permettere a società e agonisti come noi di partecipare a questa bellissima esperienza, a tutti i soci e agli amici degli Albiatesi per l’appoggio e la carica che abbiamo ricevuto mentre eravamo all’estero, allo sponsor tecnico MAVER e a Luigi Sacco per le informazioni e il supporto di pastura fornito per la trasferta e al negozio Frigerio di Cesano M. per la loro grande disponibilità.
Terraneo Maurizio - Albiatesi Maver
I nostri più sentiti complimenti per l'ottimo risultato che questi ragazzi hanno saputo raggiungere. Un ringraziamento anche alla Società Albiatesi che da alcuni anni ci onorano della collaborazione con il nostro Marchio Maver.
(Si ringrazia MatchFishing per le foto ed il testo) 

	Campionato Italiano a Box 


	Ottimo terzo posto al Campionato Italianio a Box tenutosi ad Ostellato della Soc. Il Vairone Maver con 2 primi di settore riesce a raggiungere il terzo gradino del podio.
105 squadre hanno dato vita a questa due giorni sul tratto vecchio di Ostellato. la giornata di sabato un tempo abbastanza incerto che comunque non ha creato problemi. anzi il cielo coperto forse ha dato più omogeneità ai settori. solo nel tardo pomeriggio un fortissimo temporale con venti fortissimi ha creato qualche problema a chi si era trattenuto sul canale a mettere a punto le lenze per il giorno seguete. Alla fine 9 saranno le squadre a terminare con due primi di settore, solamente il peso darà la certezza ad una di queste della vittori e di poter salire sul gradino più alto del podio.
Alla fine la spuntano le Canne Estensi (Colmic) con un peso di 41Kg al secondo posto la Cannisti Renazzesi con 38 Kg e terzi come scritto prima i fortissimi rgazzi de Il Vairone (Maver) con 35 Kg. La squadra del Vairone era composta da: Ibatici Claudio,   Saccani Davide, Zanichelli Lorenzo e Sabadini Daniele.
Complimenti ai ragazzi de Il Vairone per il risultato ottenuto.
Paioli Sport 
Un ringraziamento speciale alla Sezione F.I.P.S.A.S di Ferrara e ad Alberto Guerzoni per la foto del Podio finale inviataci.

	A3 al T.C.A Maver una Lama indecifrabile 


	A3 al T.C.A Maver una Lama indecifrabile
Un Cavo Lama davvero difficile quello che domenica 29 giugno ha ospitato la seconda prova del trofeo di A3.
Difficile soprattutto capire dalle prove quale potesse essere la giusta impostazione di una gara poco pescosa ma con tante alternative di pesca, ognuna delle quali valida per insidiare il poco pesce presente.
Insieme alla classica roubaisienne a 13 metri, poteva rendere bene una linea di pesca più corta con 6 pezzi di canna ma anche la canna inglese per cercare i carassi vicino al canneto della sponda opposta.
Inoltre, novità di quest’anno, una moltitudine di piccolissime carpe abbondanti soprattutto nelle zone alte, di taglia dai 3 ai 10 grammi, da tenere di conto per una pescata con le canne fisse corte, tipo alborelle, con le quali si poteva sperare in un buon piazzamento per la propria squadra.
Insomma, un vero rompicapo per le squadre che al sabato sera dovevano decidere la propria strategia di gara.
Infatti alla fine i vari settori sono stati vinti praticamente in tutti i modi possibili e a ben figurare sono state quelle squadre che hanno intuito la pesca giusta da fare nei propri settori e a effettuare i cambiamenti giusti nei momenti giusti.
Ci è riuscita la squadra del T.C.A. Firenze Maver-Stonfo di Vincenzo Puccio e soci, che vincono la prova con 11,5 penalità. Bene anche la ASD Saliceta Pianeta Pesca Milo e la ASD Noi, secondi e terzi nella classifica di giornata.
Un Complimento alla squadra dell'intramontabile Puccio (per il mare? sempre diritto !) e un ulteriore ringraziamento a Matchfishing per il report.
Paioli Sport

	Buona la Prima! Albiatesi!!!! 


	All'Albiatesi Maver la prima delle due prove sul Tevere ad Umbertide.
Appena tornati dalla trasferta Lussemburghese al 6 Nazioni e subito impegnati nella preparazione della due giorni del Campionato Italiano Squadre di Società di Umbertide. Un vero tour de force ma che alla fine: Tenani, Tagliabue, Caraffini e Redaelli con una gara superlativa vincono con 10 penalità la prova del sabato su un tevere veramente difficile da interpretare. Nel pomeriggio un fortissimo acquazzone mette in serio pericolo la possibilità di disputare la gara del giorno dopo. Domenica mattina le condizioni del fiume sono veramente brutte, l'acqua di colore terra fa si che la prova venga annullata. Tutti a casa.
Congratulazioni per lo splendido risultato ottenuto. 
Paioli Sport

	II° TROFEO UNDER 11 – UNDER 14 AMICI DEL MARE MAVER 


	Per il secondo anno consecutivo gli Amici del Mare Maver di Ravenna, il 29 Giugno 2014, hanno organizzato con grande entusiasmo una gara per bambini svoltasi presso il porto di Ravenna.
Questa lodevole iniziativa si è svolta in collaborazione con la CPS settore mare della sezione provinciale convenzionata fipsas di Ravenna e l’immancabile contributo Maver.
La gara oltre che da una bellissima giornata di sole è stata caratterizzata soprattutto dall’entusiasmo dei piccoli garisti che aiutati dai collaboratori ed “armati” di tutte le attrezzature hanno preso posto sotto lo sguardo compiaciuto delle mamme, dei papà e dei turisti che applaudivano.
Il via alla manifestazione è stato data alle 9.30 e con grande impegno di tutti i piccoli atleti e degli stessi genitori che hanno aiutato a slamare i pesci è cominciata la cattura delle prede, in particolare gatte e paganelli.
A fine gara, contraddistinta da una bella pescata di 40 pesci tenuti in vivo e rilasciati dopo la pesatura, tutti i bambini sono stati premiati con attrezzature per la pesca gentilmente fornite dalla Maver e dai negozi di pesca.
Un ringraziamento particolare va al grande Edmondo Merlo, a Luciano Togni, a Mario Sepic degli Amici del Mare Maver, a Redamo Ravaioli del Club Pesca Cervia Artico, e Marco Montanari per il grande aiuto nell’organizzazione.
Per Match Fishing Zeffirino Guidi
tratto da www.matchfishing.it

	A.S.D. Casting Pegaso vince l'eccellenza nord di surfcasting 


	Si sono svolti in Abruzzo sulle spiagge di Fossacesia, Casalbordino e Vasto le semifinali dei campionati Italiani per società, dove il team maver Casting Pegaso si aggiudica la medaglia d'oro dopo due prove molto combattute. Vincono il titolo con 15 penalità dando un bel distacco ai secondi che chiudono con 19,5 penalità e si aggiudicano anche l'accesso alla finale che si terrà ad ottobre sulle bellissime spiagge della Sardegna.
Complimenti da tutto lo staff Maver per i traguardi raggiunti 

	MAVER TV 
Vieni a scoprire tutti i nuovi video pubblicati sul canale maver you tube
Con Sebastiano Brunelli & Reactor Baits a Bled: HOLE PELLETS & PHERO AMINO
http://youtu.be/uk_4SWsGV6w
Con Sebastiano Brunelli & Reactor Baits a Bled: L'OXYGEN 
http://youtu.be/fLfhGog6xqY
Con Sebastiano Brunelli & Reactor Baits a Bled: DIP FORZA 3 
http://youtu.be/RketGvq6u_E
A Bled con Reactor Baits: SELF MADE
http://youtu.be/fY-jFl14zDA
Marco Genovesi in Lago (Part.1) 
http://youtu.be/nQvFuCAq6d4?list=UURPJhl90W1EntIojRGlnXKA
Marco Genovesi in Lago (Part.2) 
http://youtu.be/-DrqPWxJAWI?list=UURPJhl90W1EntIojRGlnXKA
Marco Genovesi in Lago (Part.3) 
http://youtu.be/mByK3jWpaOE?list=UURPJhl90W1EntIojRGlnXKA
bolognese e feeder con marco genovesi 2014 part one 
http://youtu.be/bDGD_uU19nk?list=UURPJhl90W1EntIojRGlnXKA
bolognese e feeder con marco genovesi 2014 part two 
http://youtu.be/zYT-GtQwf1g?list=UURPJhl90W1EntIojRGlnXKA
bolognese e feeder con marco genovesi 2014 part three 
http://youtu.be/NLJn60_X-54?list=UURPJhl90W1EntIojRGlnXKA
bolognese e feeder con marco genovesi 2014 part four 
http://youtu.be/cqiMlmH4_hc?list=UURPJhl90W1EntIojRGlnXKA
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