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	SPINNER BAIT NEMBO 
Ottimo bilanciamento per lanci più lunghi
Progettato per iniziare la sua azione appena entra in acqua e non perde l'assetto anche se recuperato velocemente.
Emette vibrazioni a largo spettro percepibili anche a lunga distanza.
Costruito con materiali di altissima qualità creati per durare nel tempo anche quando si pesca su fondali misti (rocce, tronchi, alghe ecc...).
I particolari abbinamenti di colore dello skirt lo rendono irresistibile anche sui pesci apatici.
Ami affilati chimicamente con un altissimo grado di penetrazione.
Disponibili in cinque colori e sette grammature.



METALLIC LEGEND 
Un mix innovativo tra un minnow e un ondulante, quando i predatori sono apatici a tutte le nostre esche è giunto il momento di tirare fuori l’asso nella manica. Il metallic legend da ottimi risultati sia in mare che in acqua dolce soprattutto nelle condizioni estreme quali la forte corrente, le mareggiare o quando dobbiamo trainare a velocità sostenute.


CUCCHIAINI LEGEND 
I nuovi cucchiaini Legend sono stati progettati per emettere vibrazioni a largo spettro percepibili anche a lunga distanza, inoltre è stata data particolare attenzione al bilanciamento per ottenere lanci più lunghi e per far iniziare la loro azione di pesca appena entrati in acqua (anche in fase di caduta sul fondo), inoltre non perdono il loro assetto e rotazione anche se recuperati a velocità variabili.
I particolari abbinamenti di colore li rendono irresistibili anche sui pesci apatici; le ancorette sono affilate chimicamente ed hanno un altissimo grado di penetrazione. Costruiti con materiali di altissima qualità creati per durare nel tempo anche quando si pesca su fondali misti (rocce, tronchi, alghe ecc...).










ONDULANTI LEGEND 
I Legend sono costruiti con materiali di altissima qualità creati per durare nel tempo anche quando si pesca su fondali misti o si ha a che fare con predatori dai denti aguzzi. Sono stati progettati per avere un ottimo assetto sia in volo che in fase di recupero anche in situazioni di forte corrente o in piena mareggiata. Ideati per iniziare la loro azione appena entrati in acqua (anche in fase di caduta sul fondo), non perdono l'assetto se recuperati o trainati velocemente; i particolari abbinamenti di colore li rendono irresistibili su pesci apatici e nelle zone ad “alta pressione di pesca” sia in mare che in acqua dolce. Il bilanciamento è stato studiato per consentire lanci più lunghi anche in condizioni ambientali extreme (forte vento e pioggia). Le ancorette di alta qualità antisalsedine sono affilate chimicamente ed hanno un altissimo grado di penetrazione inoltre sono agganciate tramite un anellino che permette la rapida sostituzione, utilissima quando vogliamo passare all’amo singolo.







Rosy si riconferma nella nazionale surfcasting 2011 
Il team Maver fa i complimenti alla nostra campionessa Rosy di Maio che si riconferma nella nazionale di surfcasting anche per il 2011 grazie alla medaglia di bronzo conquistata nell'ultimo campionato Italiano femminile.


Nuove boilies REACTOR BITES 
Nuovo inserimento di boilies nella gamma REACTOR BITES, quattro modelli da 15 mm. e uno da 20 mm.

INDIAN HEMP SPICE 15MM. (NUOVA FORMULA GREEN SPICE…ancora + spezie)
BANANA NUT 15MM. (banana e noccioline)
INDIAN SHRIMP 15 MM. (gamberetto indiano)
WHITE CHOCHOOLATE 15MM. (cioccolato bianco)
SWEET MELASSE 20MM. (melassa concentrata)
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