	


	03.06.2010 | Newsletter Maver giugno 2010

	A pesca con Eugenio Ucci sulla spiaggia di Casalbordino… 
Siamo in Abruzzo sulla spiaggia di Casalbordino e proveremo ad insidiare le mormore sulla lunga distanza testando l’attrezzatura Maver. Questa spiaggia di sabbia a granulometria fine presenta un primo piccolo canale subito dietro la battigia, poi una secca abbastanza estesa, dove spesso troviamo le aguglie e continua con un degrado del fondo verso la scogliera artificiale posta a 300 mt da terra. La profondità a 100 mt da riva è scarsa quindi soprattutto con la marea calante le mormore vanno cercate sulla lunghissima distanza. 
Per l’occasione abbiamo deciso di provare le nuove canne maver elite 210 in tre sezioni utilizzando un piombo maver O.T.G. da 150 grammi eseguendo lanci angolati. Il momento magico dell’accostata delle nostre amate prede è il tramonto quindi visto che manca ancora un’ora decidiamo di fare qualche lancio sulla secca alla ricerca di aguglie utilizzando un trave a tre braccioli da 1,2 mt. armati con zatterini bianchi e una canna maver elite da 5 metri, trascorriamo un ora divertente perché grazie alla bassa profondità riusciamo a vedere le aguglie che saltano appena toccano l’amo e per merito del trave a tre braccioli riusciamo a fare anche qualche bella coppiola.
Mancano pochi minuti all’ora X e cominciamo ad innescare i travi specifici per la lunga distanza:
Trave lungo 1,2 mt con filo 0,61 mm maver elite black
Nr. 2 finali lunghi 1 mt con filo 0,20 mm maver elite fluorocarbon e ami maver 1215 del numero 9.
Ovviamente inneschiamo esclusivamente arenicola e non utilizziamo zatterini perché la presenza di granchi oggi è scarsa (segno che i pesci sono in pascolo), visto che la marea sta arrivando al suo apice partiamo con due ami per non escludere la possibilità di fare coppiole e quando la marea comincerà a scendere toglieremo il finale sull’attacco alto per guadagnare qualche altro metro riuscendo così a sfruttare più a lungo il pascolo delle mormore.
Le catture non tardano ad arrivare ma dopo un ora arrivano anche i granchi e le mangiate si bloccano all’improvviso segno che il branco si è spostato probabilmente più a largo, allora decidiamo di utilizzare il trave “extremo” formato da un solo bracciolo corto munito di pop-up, cambiamo anche le bobine dei mulinelli montando quelle armate con filo più sottile, un maver elite orange dello 0,18 mm con shock leader conico maver elite che termina con uno 0,55 mm e chiediamo alla nostra canna elite di dare il massimo. Apro una parentesi sulla cima della canna che stiamo utilizzando, quando si cerca la distanza a tutti i costi non possiamo utilizzare canne con la cima sottile e sensibile perché in fase di lancio quest’ultima fa perdere moltissimi metri, la cima della elite 210 è in carbonio tubolare è forma un corpo unico con il pezzo sottostante quindi in fase di chiusura del lancio trasmette tutta la potenza accumulata al piombo e non oscillando permette di raggiungere le massime distanze. Se la cima è dura come facciamo a vedere le mangiate? In gara ormai nessuno utilizza più star light sulla cima o avvisatori di abboccata perché si pesca a tempo, soprattutto con le gare ad una sola canna, ma quando siamo a pesca in relax, come in questo caso, basta montare degli “ascensori” sul filo tra il primo e il secondo anello ed il gioco è fatto. La nostra strategia da i frutti sperati infatti grazie ai metri guadagnati riusciamo a intercettare il branco e per un'altra ora ci divertiamo a suon di belle mormore. La battuta si chiude quando le mormore abbandonano la spiaggia e le catture si fermano quasi totalmente, siamo soddisfatti dell’attrezzatura utilizzata perché è riuscita ad assecondare anche le nostre richieste “extreme”

SCHEDA TECNICA:
Canna elite 3 pz surf 210
Innesto put in
Casting lancio above 210 gr
Casting lancio side 170 gr
Casting lancio ground 150 gr
Lunghezza 4,2 metri
Ingombro 1,5 metri
Sezioni 3
8 Anelli Fuji alconite black MN – BMNAG
Diametro anelli 30-25-20-16-12-10-10
Puntale BFAT 10/2,8
Placca DNPS-SD 22
PESO NUDA 440 GRAMMI
Cima in carbonio tubolare con catarifrangente
100% made in italy
Due anni di garanzia
ART. nuda 4380B210
ART. montata 5160210

Elite surf “un lancio nel futuro”
Tutta la serie maver elite surf nasce in Italia dalle mani degli ingegneri Reglass che si sono avvalsi della collaborazione di Eugenio Ucci atleta della nazionale di surf casting e dei test degli atleti della nazionale Giuseppe Contarino, Petretti Daniele, Micela Isabella, Guido Stefano, Fortino Matteo, Monica di Cesare, Palma Patrizia, Fasolo Davis, Tavola Alessandro e Fannelli Daniele oltre alla collaborazione delle nazionali di surf casting della Grecia e della Croazia

CARP DUNG BOOM WITH SWIVEL 
Piombo rampinante utilizzato per tantissime situazioni di pesca,infatti viene usato sulla roccia,
fango,sabbia,roccia,sassaie e tiene benissimo la posizione anche su risalite marcate del fondo garantendo un effetto auto ferrante del tutto soddisfacente grazie ai rampini che offrono una leggera resistenza quando il pesce fugge con l’amo in bocca.
Anche e soprattutto in fiume diventa indispensabile con corrente forte e pescando nei rigiri d’acqua.
Un piombo che non deve mai mancare nel lead bag.
Ricoperto da uno speciale strato mimetico e legante che permette di  variare ulteriormente il colore dello strato esterno con altri tipo di materiali (fango alghe ecc…)ci da la possibilità di renderlo mimetico in qualsiasi situazione di pesca.

Disponibile nelle misure
GMS 85
GMS 100
GMS 130
GMS 150
GMS 175
GMS 200

CLICCA QUI PER SFOGLIARE IL CATALOGO MAVER CARP
CORK LEAD BOOM WITH SWIVEL 
Forma compatta che garantisce un’ottima auto ferrata con i suoi due lati piatti che ci assicurano
Che non scivoli su risalite poco marcate.
Nelle versioni pesanti diventa anche un ottimo piombo da corrente  purché il letto del corso d’acqua
Sia pulito.
Da il massimo della resa però in acque ferme a media distanza di lancio,ha buona stabilità sul fondale e ottima auto ferrata.
Ricoperto da uno speciale strato mimetico granulare e legante permette di  impregnare ulteriormente il colore dello strato esterno con altri tipo di materiali (fango,alghe ecc…)e ci da la possibilità di renderlo mimetico in qualsiasi situazione di pesca.

Disponibile nelle misure
GMS 75
GMS 90
GMS 110
GMS 130
GMS  150

GRIPPO DUNG BOOM WITH SWIVEL 
Il classico piombo per lanci a lunga distanza,è ideale per realizzare montature ad elicottero.
Taglia l’aria come pochi altri piombi in commercio e si può usare anche in modo classico,
cioè in deriva prima del finale ed in questo caso diventa perfetto per pescare nella melma
perché affonda senza richiamare dietro di sé il finale e quindi l’esca.
E’ ottimo anche per sondare la consistenza del fondo se non abbiamo la barca.
Ricoperto da uno speciale strato mimetico e legante che permette di  variare ulteriormente il colore dello strato esterno con altri tipo di materiali (fango alghe ecc..)ci da la possibilità di renderlo mimetico in qualsiasi situazione di pesca.

Disponibile nelle misure 
GMS 70
GMS 80
GMS 90
GMS 100
GMS 110
GMS 130
GMS 150

MAVER CARPER ALE PIERRO 

Nuova canna Nembo boat 
Tre canne in una per poter cambiare assetto di pesca in pochi secondi.
Con la cima A possiamo pescare con pochissimo piombo, riuscendo così ad ingannare anche i pesci più sospettosi quando la corrente non ci aiuta a presentare le nostre esche in modo “naturale”.
Con la cima B possiamo aumentare il piombo rimanendo comunque in pesca con un impianto ultralight.
Con la cima C possiamo utilizzare zavorre pesanti in presenza di forte corrente.
La Nembo boat due sezioni è stata studiata per l’agonismo e per tutti gli appassionati che vogliono un attrezzo tecnologicamente avanzato e robusto, la sua azione dolce e progressiva permette di pescare con finali sottilissimi.

Caratteristiche tecniche
Articolo 5281325
Carbonio altissima resistenza 80 HR
Lunghezza 3,25 metri
Piombo consigliato
Cima A in vetro pieno 100 grammi
Cima B in vetro pieno 200 grammi
Cima C in carbonio pieno 300 grammi
25 anelli (calcolando anche le tre cime)

Clicca qui per vedere le altre Nembo boat
Vice campioni Italiani surfcasting a box 



























Complimenti da tutto lo staff Maver a Eugenio Ucci, Agostino Antonelli e Fabio Martini del team "surfcasting adriatico maver" vice campioni italiani surfcasting a box.

CLICCA QUI PER VEDERE LE CANNE UTILIZZATE


	Per cancellarti dalla Newsletter clicca qui. 


