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		ARTIFICIALI SPINNER BAIT LEGEND E NEMBO 
Ottimo bilanciamento per lanci più lunghi
Progettato per iniziare la sua azione appena entra in acqua e non perde l'assetto anche se recuperato velocemente.
Emette vibrazioni a largo spettro percepibili anche a lunga distanza.
Costruito con materiali di altissima qualità creati per durare nel tempo anche quando si pesca su fondali misti (rocce, tronchi, alghe ecc...).
I particolari abbinamenti di colore dello skirt lo rendono irresistibile anche sui pesci apatici.
Ami affilati chimicamente con un altissimo grado di penetrazione.
Disponibili in cinque colori e sette grammature.

	

	ARTIFICIALI MINNOW E RATTLE LEGEND 
Aereodinamicità e idrodinamicità sono le caratteristiche principali della nuova gamma di Minnow Maver. Le sfere all’interno di ogni artificiale sono state progettate per emettere intensi richiami sonori e migliorare l’assetto sia in volo che in fase di recupero anche in situazioni di forte corrente o in piena mareggiata; inoltre il nuoto emette vibrazioni a largo spettro percepibili a lunga distanza anche se trainati o recuperati a diverse velocità. I Legend sono costruiti con materiali di altissima qualità creati per durare nel tempo anche quando si pesca su fondali misti; hanno un bilanciamento ideato per lanci più lunghi anche in condizioni ambientali extreme (forte vento e pioggia). Le ancorette di alta qualità antisalsedine sono affilate chimicamente ed hanno un altissimo grado di penetrazione inoltre sono agganciate ad una robusta armatura che passa in tutto il corpo dell’artificiale. La speciale vernice anti-urto e anti-denti dura il doppio rispetto ad una normale verniciatura superficiale, inoltre le nuove colorazioni risultano particolarmente stimolanti all’attacco dei predatori. Progettati per iniziare la loro azione appena entrati in acqua, non perdono l'assetto anche se recuperati o trainati velocemente; i particolari abbinamenti di colore li rendono irresistibili anche su pesci apatici e nelle zone ad “alta pressione di pesca” sia in mare che in acqua dolce.
Disponibili nella versione sinking (affondante) e floating (galleggiante).

	

	

	ARTIFICIALI SOFT BAITS LEGEND 
I soft baits Legend sono realizzati con un esclusiva formula che conferisce naturalezza e movimenti realistici con la possibilità di utilizzo sia in mare che in acqua dolce. Grazie alla micro porosità potete aumentare il potere attrattivo immergendo gli artificiali in aromi liquidi e amino-acidi.

	Progettati per iniziare la loro azione appena entrati in acqua, non perdono l'assetto anche se recuperati a scatti o trainati velocemente; i particolari abbinamenti di colore li rendono irresistibili anche su pesci apatici e nelle zone ad “alta pressione di pesca”.
Come in tutti i nuovi artificiali Maver è stata data particolare importanza all’aereodinamicità e all’idrodinamicità in fase progettuale.

	ARTIFICIALI FRESH WATER JIG JURASSIC 























Costruito con materiali di altissima qualità creati per durare nel tempo anche quando si pesca in anfratti accidentati (rocce, tronchi, alghe ecc...) senza rischio di incagli grazie all’efficiente sistema anti-alga. Progettato per iniziare la sua azione appena entra in acqua e non perde l'assetto anche se animato a scatti. I particolari abbinamenti di colore dello skirt lo rendono irresistibile anche sui pesci apatici. Ami affilati chimicamente con un altissimo grado di penetrazione.
Disponibili in tre colori e quattro grammature.

	ARTIFICIALI METALLIC LEGEND 





































Un mix innovativo tra un minnow e un ondulante, quando i predatori sono apatici a tutte le nostre esche è giunto il momento di tirare fuori l’asso nella manica. Il metallic legend da ottimi risultati sia in mare che in acqua dolce soprattutto nelle condizioni estreme quali la forte corrente, le mareggiare o quando dobbiamo trainare a velocità sostenute.

	ARTIFICIALI TOTANARE LEGEND 
Calamari, seppie, totani e perfino polipi non hanno più scampo con le nuove totanare Legend.
Le speciali doppie “ancorette” di alta qualità antisalsedine sono affilate chimicamente ed hanno un altissimo grado di penetrazione inoltre sono agganciate ad una robusta armatura che passa in tutto il corpo della totanara. La deriva è stata progettata per dare naturalità all’esca e per accentuare il potere adescante inoltre la sua idrodinamicità dona un perfetto assetto in fase di recupero. I Legend sono costruiti con materiali di altissima qualità creati per durare nel tempo anche quando si pesca su fondali misti ed iniziano la loro azione appena entrati in acqua (anche nella fase discendente) infine le nuove colorazioni risultano particolarmente stimolanti all’attacco soprattutto in zone molto battute dove vengono subito notati tra tanti artificiali tutti simili.
Disponibili in tre colori e tre grammature.

	

	ARTIFICIALE POKER FACE 
Questo artificiale a due facce e baricentro posteriore può essere usato per praticare un comune vertical jigging ma si adatta particolarmente bene a una pesca lenta nei pressi del fondale quando è armato con un octopus e doppio assist in coda. Operando in "stile inchiku" daremo la caccia a pagri, dentici, pesci San Pietro, capponi se saremo sulla roccia mentre sulla sabbia arriveranno gallinelle, tracine, rombi e altro ancora. Si tratta di una novità Maver molto catturante per il vertical e l'ichiku fishing. Il ventre fosforescente è ideale per la pesca a profondità importanti.  Montaggio con octopus 
Nell'immagine vediamo il Jig Maver Poker Face con un montaggio in stile inchiku. Su un assist doppio è montato un octopus in gomma con occhi fosforescenti e al suo interno perlina fosforescente. Un montaggio di questo tipo è l'ideale per manovrare il Poker Face in stile inchiku, con delicati movimenti sopra il fondo. In questo modo si possono catturare pesci diffidenti, anche di grande stazza.
Art. 9273 - 9274 disponibile in due colori e quattro grammature.

	

	FASTEST FREEE FORM PELLETS 
Finalmente un pellet innovativo altamente performante a base di mais, attiranti in polvere naturali e con aminoacidi, rendendoli altamente attiranti. Creato per tutte le stagioni ma soprattutto velocissimo. Ideale per pasturazioni massicce o in sacchetti di PVA e permette di stimolare il pesce ad alimentarsi in tutte le condizioni metereologiche e di temperatura dell’acqua. Particolare non indifferente “il suo profumo molto intenso” che la carpa riconosce subito come un buon alimento. A scioglimento effettuato forma un tappeto uniforme, perfettamente omogeneo di  granulometria leggermente inferiore a quella del sale grosso.
Come avrete compreso il FASTEST FREEE FORM PELLETS si usa per pasturazione d’estate e d’inverno ma può essere usato da innesco con i classici anellini Bait band proprio durante la stagione invernale anche se parecchi Carp Angler non disdegnano l’uso da innesco anche in questi mesi più caldi proprio per la sua capacità attrattiva immediata.
CLICCA QUI PER VEDERE IL CATALOGO MAVER CARP

	MAVER CARPER "MIRCO BACCHET" (SAN STINO DI LIVENZA) 
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