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		MAVER DAY OSTELLATO 2013 
Sono aperte le iscrizioni al classico Maver Day 2013 di Ostellato.   la manifestazione agonistica seguirà quest'anno il criterio all'Americana. Un gara a coppia vicina, normalmente in questo tipo di gare i due pescatori hanno a disposizione un tratto (box) dove potersi meglio posizionare, in questo caso invece i due componenti la coppia pescheranno vicini a destra e sinistra del numero ricevuto in sorte. La foto della locandina rederà meglio l'idea. L'iscrizione per la coppia è di € 35. Al termine della competizione agonistica si potranno vedere le novità che Maver ha messo a disposizione per i tantissimi affezzionati del Marchio Bolognese. Sarà come al solito fornito un rinfresco durante le premiazioni.

	Serravalle Maver. Un anno da Incorniciare 
Nei 60 anni della storia della Federazione Pesca Sportiva Sammarinese a nessuna altra Società era mai riuscita nell'intento di conquistare in anno 3 campionati. La Serravalle ci è riuscita!!!!!! Tutto è iniziato tra gennaio e febbraio con il Campionato Sammarinese di Trota in Lago che gli regala il Primo titolo del 2013. La Trota lago in questi ultimi 10 anni li ha visti trionfare ben 9 volte e forse questo ennesimo titolo non faceva certo pensare che sarebbero poi arrivate, altre grandissime soddisfazioni. La Squadra quest'anno che si è aggiudicato il titolo era così composta: Emanuel Muraccini-Emanuele Piccari-Bruno Zattini-Ivan Righetti. Quest'ultimo si è anche aggiudicato quello individuale. Con l'inizio della stagione calda cessate le trote l'attenzione a gli altri campionati: Pesca al Colpo e pesca della Carpa in Lago (carpodromo). Il carpodromo gara dopo gara porta alla Società il secondo titolo del 2013 forse il più inaspettato, in quanto il primo della storia della società da quando è partito. Una squadra ben attrezzata, quella messa in campo: Alberto Tasini-Paolo Negri-Massimiliano Biordi-Andrea Riccardi. Alberto Tasini si aggiudica il Campionato Nazionale Sammarinese Individuale in Acque Interne Staccando così il biglietto d'ingresso alla Nazionale Seniores e partecipando al recente Mondiale in Polonia assieme al compagno di squadra Massimo Selva, rientrato alla Serravalle.              Ma la grande attenzione va al Campionato Sammarinese in Acque Interne, dove, da molti anni il titolo va ad altre gloriose Società del Titano, quindi gli sforzi fatti di mettere assieme una squadra di alta elevatura alla fine li ha ripagati ampiamente. Tanto per aggiungere un nostro commento, il Titolo è arrivato proprio sul filo di lana dell'ultima gara ad Adria. Una gara tiratissima, sotto una pioggia torrenziale che ha sicuramente dato ancor più valore ai ragazzi e pesce dopo pesce sono riusciti nell'impresa. L'aver vinto il Titolo Nazionale ha consegnanto ai ragazzi e alla Società il diritto di partecipare al Campionato del Mondo per Club 2014 che si svolgerà in Slovenia. A questo punto tirando le somme di questa annata l'Impresa è completa. E di impresa che si parla, 3 titoli su tre, 2 assoluti nelle classifiche individuali e infine due atleti nella squadra Nazionale.  "Se il buon giorno si vede dal mattino caro Beppe".           
Per Noi della Paioli Sport che da oltre 25 anni siamo partner della Serravalle va il più grosso grazie ed un in bocca al lupo per gli anni avvenire.

	Anteprima 2014 - Galleggiante FLASH 
Nuovissimo galleggiante a vela concepito per pescare bloccati. La particolare
forma ne consente una perfetta tenuta in corrente senza che il segnalatore si alzi
durante le trattenute più esasperate. La molletta utilizzata al posto del classico
anello ne consente lo smontaggio dalla lenza per poter riporre separatamente
lenza e galleggiante in modo da evitarne la rottura durante il trasporto. Abbiamo
poi dotato il galleggiante di due antenne differenti per galleggiante, una di diametro
più grosso per utilizzare esche più voluminose o per pescare più appoggiato
al fondo. Queste possono essere montate in due posizioni differenti, una in asse
con la deriva per una pesca più a passare ed una per pescare da fermo, leggermente
inclinata in avanti.

	ROUBASIENNE MAVER: ECCO LA NUOVA 601 


	MARCO GENOVESI il forte agonista della Maver ci ha presentyato in anteprima la nuova 601 una roubaisienne che saprà sorprendere anche i più difficili intenditori.
La canna uscita dalla fabbrica bolognese Reglass si presenta con un diametro più ridotto rispetto alla versione del 2013.
Un attrezzo che Genovesi ha testato sul Circondariale uscito con il massimo dei voti.
Roubaisienne Maver 601, per il mercato del 2014, in anteprima assoluta su matchfishing.it

	

	

	

	

	

	

	Ad Andrea Tagliabue il titolo Under 23 
Ad Andrea Tagliabue dell'Albiatesi Maver il Titolo Italiano Under 23.
Un titolo duello dell'Under 23 probabilmente, il più difficile. Questa categoria rappresenta il salto di qualità per molti di questi ragazzi, molti già presenti in competizioni: Regionali, Zonali, Eccellenza o Italiano a Squadre, quindi con quelle mentalità agonistiche portate al controllo di ogni piccolo dettaglio per primeggiare. Andrea assieme a Marco Tenani (componente Nazionale Under 23 ai recenti Mondiali in Francia) e Yuri Tabasco (pluri Campione Italiano, Oro a squadre nazionale Italiana Under 14) sono compagni di squadra all'Albiatesi e partecipano all'A1 dimostrandone l'altissimo valore. La Paioli sport ha da sempre creduto nei giovani e nel settore giovanile e i risultati di questi ultimi anni crediamo ne sia un esempio.
Le classifiche di quest'ultimo Campionato Italiano lo dimostra.
 
Dal Sito MATCHFISHING:
Gli under 14 hanno pescato a Fornacette e dopo due prove si è laureato campione italiano Francesco Veronesi della ASD Unione Pescatori Casumaresi (Maver) con due penalità, secondo posto per Andrea Aguzzoli APSD Il Vairone (Maver)con tre penalità che batte solo per differenza peso il terzo classificato Gianluca Corradi ASD Team Pesca Il Borghetto (Maver) anch’esso con tre penalità come il fratello Cristian che però si piazza al quarto posto per minor peso.
Invece i ragazzi dell’Under 16 si sono sfidati a Calcinaia nuova e ad avere la meglio con due penalità sono stati due giovani alfieri della società A.D.P. Sommesi (Hydra) per il primo posto Tommaso Usellini e per minor peso al secondo posto Luca Armiraglio. Terzo posto per Gianmaria Ghisini SPSD Cral 1° Maggio Marcegaglia (Hydra) con tre penalità le stesse di Giovanni Mangone ASD Amici Pesc. Cannisti Senesi (Tubertini) che però giunge quarto per minor peso.
Nella categoria Under 18, che ha pescato a Calcinaia vecchia, vince Leonardo Zagli della ASD Borghigiana Pellicano (Maver) con tre penalità, secondo posto per Matteo Lorenzetti S.P.S. La Casaleonese (Colmic) con quattro punti e terzo posto con quattro punti Mirko Zanetti anch’esso della S.P.S. La Casaleonese (Colmic).
I più grandi dell’Under 23 invece hanno pescato a Castelfranco e a vincere è stato Andrea Tagliabue della ASD Pescatori Albiatesi (Maver) con due penalità, secondo gradino del podio per Matteo Iagulli della ASD Borghigiana Pellicano (Maver) con tre penalità che tra l’altro realizza anche il maggior peso assoluto nelle due manche con kg. 50,040 ovvero mezzo quintale di pesce, mentre il terzo posto è per Maicol Bianchini della Valdelsa (Colmic) con tre penalità. 

	VIDEO MAVER SU ITALIAN FISHING TV - IN ONDA QUESTA SETTIMANA 
Maver - Cavedani a galla
lunedi 
5.34 
11.34 
17.34 
23.34 

Maver - Inglese a Corbara 
venerdi 
5.26 
11.26 
17.26 
23.26 

*********************************************************************************************

http://www.italianfishingtv.it
Per poter vedere Italian Fishing TV sul tuo televisore è INDISPENSABILE disporre di una parabola e di un decoder. 
Se hai un qualunque abbonamento a SKY, potrai vedere Italian Fishing TV al canale 811.
Se possiedi un decoder FREE potrai vedere Italian Fishing TV sul satellite HOT BIRD effettuando una ricerca per canale, oppure tramite ricerca manuale, inserendo i seguenti dati: FREQUENZA 11470 S/R 27500 POLARITA’: VERTICALE FEC 5/6.

	

	A1 "Verde Maver" 
Con l'ultima gara di Peschiera è terminato la A1 (Lombardia-Piemonte) con la vittoria della Albiatesi Maver al secondo posto, dopo un'ultima straordinaria prova, si piazzano i Diavoli Maver di Torino e sul terzo gradino del podio salgono le Groane Milo. Straordinaria la prova di Pellizzola Fabio dei Diavoli che si aggiudica la Classifica individuale con 8 penalità (1-1-1-1-4). Ai piedi del podio, quarti classificati la Lenza Zeccone Maver.

	

	Bellaria Maver, un anno da incorniciare 
Un anno sicuramente pieno di risultati importanti hanno colto i ragazzi di Genghini. Il secondo posto finale al recente trofeo di Eccellenza e il titolo Individuale di Pesca Carpa in Lago è stata sicuramente una grande annata per tutto il Bellaria-Miramare Maver. Arrivare secondi a mezzo punto dai vincitori in una competizione spalmata su cinque prove, non ce ne vogliano, è sempre un grandissimo risultato, se poi si pensa che le prime due finiscono con una media gara di 11 penalità a prova, diventa impressionante. Nella clssifica finale ben 6 società sponsorizzate Maver sono arrivate nelle prime 12: Bellaria-Miramare- T.C.A Firenze- C.C.Vicenza- Montecatinese-Aretina Fin-Tes e Vairone, un bel 50%. Infine un grossissimo ringraziamento va a tutte le società Maver di questo Trofeo di Eccellenza per l'impegno profuso indipendentemente dal risultato finale ottenuto. 

	

	Torna a grande richiesta il filo TT nella versione da 1.000 mt 
Questo filo rappresenta ancora oggi un Nostro cavallo di battaglia nella pesca sportiva Europea. Il trattamento al Tephlon che lo ricopre lo rende inattaccabile agli agenti atmosferici e alla salsedine. Ideale nella realizzazione di finali e nell’inbobinamento sul mulinello.
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