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	VIDEO TEAM MAVER A PISA - CALCINAIA 
Prima parte: http://www.maver.net/it/video_scheda.php?EW_ID=9325
Seconda parte: http://www.maver.net/it/video_scheda.php?EW_ID=9341
Terza parte: http://www.maver.net/it/video_scheda.php?EW_ID=9342
Quarta parte: http://www.maver.net/it/video_scheda.php?EW_ID=9343
Quinta parte: http://www.maver.net/it/video_scheda.php?EW_ID=9344

PALMARES ATLETI MAVER MONDIALE 2011 - SETTORE MARE 
Complimenti da tutto lo staff Maver per queste bellissime dieci medaglie conquistate!!!

LONGCASTING
DEL NERO FRANCESCO - S.C. TIRRENIA IL PELLICANO MAVER - MEDAGLIA D'ORO PER NAZIONI

SURFCASTING DONNE
DI MAIO ROSALIA - CLUB SURF CASTING SHARK 90 - MEDAGLIA D'ORO PER NAZIONI

DI CESARE MONICA - A.S.D. TEAM IL GRANPESCATORE MAVER - MEDAGLIA D'ORO PER NAZIONI

MICELA ISABELLA - A.S. GENTE DI MARE - MEDAGLIA D'ORO PER NAZIONI

PALMA PATRIZIA - A.S.D. TEAM IL GRANPESCATORE MAVER - MEDAGLIA D'ORO PER NAZIONI


SURFCASTING UNDER 21
MOSCARDINI LORENZO - ASS. CANNISTI HOBBY CENTER S. VINCENZO MAVER - MEDAGLIA D'ORO PER NAZIONI E MEDAGLIA DI BRONZO INDIVIDUALE


SURFCASTING UNDER 16
LENZI GIANLUCA - TIRRENIA SURF CASTING IL PELLICANO MAVER - MEDAGLIA D'ORO PER NAZIONI E MEDAGLIA D'ARGENTO INDIVIDUALE

ZAMA FRANCESCO - PESCA SPORTIVA DEIVA MARINA MAVER - MEDAGLIA D'ORO PER NAZIONI


CAMPIONATO ITALIANO LEDGERING IN MARE - MAVER 
Ha avuto luogo a San Vincenzo il 3° Campionato Italiano di Ledgering. Disciplina promozionale del circuito della FIPSAS che stà cercando, anno dopo anno, conferma tra gli agonisti ed amanti del genere. Questa edizione vedeva anche delle novità nel regolamento tra cui, le più significative, il permesso di utilizzo del  bigattino, con una quantità limitata a 500 gr per manche. Dietro l’esperienza ed al contributo degli organizzatori  delle precedenti edizioni, è stato formattato il regolamento allineandosi alle vere regole del ledgering.
Ma veniamo alla cronaca agonistica. 
Il ritrovo ha avuto luogo di fronte al negozio di pesca Hobby Center, il quale insieme al Panificio Mugnaini, è stata organizzata una ricca colazione di benvenuto a tutti i partecipanti ed organizzatori. La gara programmata in due manche, una la mattina e l’altro il pomeriggio, per cause meteo marine avverse, costringeva l’organizzazione a rifugiarsi in un campo alternativo ed allo svolgimento in un’unica manche allungata di 4 ore.
Seppur la partecipazione è stata limitata, ha visto la presenza di atleti qualificati provenienti dalle province di La Spezia, Genova e Livorno in rappresentanza di quattro società.
Alle ore 10,00 veniva dato il via alla manifestazione e gli agonisti si trovavano di fronte un mare in scaduta di scirocco; la tecnica principalmente prescelta è stata rivolta al pesce di superficie come l’occhiata, usando gabbiette da pastura e annellidi vari. 
Fino alla fine si sono dati battaglia tutti i garisti, andando a creare, nell’ultima ora di gara, un testa a testa tra Cosi e Pilu. Alle ore 14,00 si concludeva la gara, e si procedeva alla pesa sul posto; con pochissimi punti di scarto, a visto predominare Riccardo Cosi dell’ASD Cannisti Hobby Center San Vincenzo Maver su Diego Pilu del Porticciolo di Piombino, i quali hanno portato alla pesa rispettivamente 12 prede per un totale di 862 punti e 15 prede per un totale di 853 punti. 
Al terzo posto del podio di confermava Diego Ancillotti della società ASD Il Palamito totalizzando 418 punti.
Stilate le classifiche, si procedeva alla cerimonia di premiazione, con il podio allestito la zona antistante il negozio di pesca Hobby Center; la premiazione è stata onorata dalla presenza del presidente settore mare Gianni Andrea.
In aggiunta ai premi di rito, l’organizzazione ha messo a disposizione di tutti i partecipanti premi aggiuntivi offerti dalla ditta Maver e dal negozio Hobby Center. 
L’organizzazione ringrazia per la collaborazione e disponibilità inanzitutto tutti i partecipanti, la ditta Maver, il comune di San Vincenzo, la capitaneria di Porto di Piombino ed in particolar modo il negozio di pesca Hobby Center di Del Seppia Simona per la solita e grande professionalità che da sempre la contraddistingue. 

Video Vertical Jigging a caccia di Spigole in Francia - Team Maver "Oceano Atlantico" 
Siamo in oceano a largo delle coste Francesi per testare la nuova collezzione maver boat 2012!!! Ci saranno grandi novità...
Guarda il video anteprima
CLICCA QUI PER VEDERE IL VIDEO

Grande successo per la nuova gamma Arcadium V.J. 
Canna arcadium v.j. 80
Jig consigliato 18-80 gr 
Lunghezza 2 mt 
Codice 5310080
Canna estremamente sensibile ma al tempo stesso reattiva che risulta eccezionale per la pesca in light jigging. Il suo punto di forza principale sta nella sottigliezza della vetta che le garantisce il giusto grado di morbidezza che permette di manovrare nel modo migliore i jig metallici di grammatura contenuta, in un range compreso tra le 18 e le 80 unità. La canna è adeguata anche per l'impiego di inchiku o kabura fino ai 120 grammi.

Canna arcadium v.j. 180
Jig consigliato 60-180 gr 
Lunghezza 1,9 mt 
Codice 5310180
Difficile pensare che un attrezzo così fine e curato possa essere adatto allo scontro con i predatori marini più forti, eppure la Arcadium da 180 grammi è una canna eccezionale, capace di tener testa a ricciole, dentici e chi più ne ha più ne metta. L'azione del fusto è particolarmente progressiva e rende piacevole l'azione di pesca con artificiali fino a 180 grammi di peso.

Canna arcadium v.j. 270
Jig consigliato 100-270 gr 
Lunghezza 1,9 mt 
Codice 5310270
Seppure rientri in una fascia di prezzo media, come tutte le Arcadium, ci troviamo di fronte a un attrezzo dalle capacità tecniche ben superiori. Il modello da 270 grammi è la canna potente mediterranea per eccellenza, costituita da una vetta che ha la progressione giusta per gestire jig di peso compreso tra 180 e 270 grammi ma che può essere usata anche per esche più leggere, scendendo fino all'etto di peso. Versatile e resistentissima!

Canna arcadium v.j. 400
Jig consigliato 150-400 gr 
Lunghezza 1,8 mt 
Codice 5310400
Per gli scontri più duri e le condizioni di pesca più gravose scegliamo la Maver Arcadium Vj da 400 grammi. Si tratta di una canna davvero tosta, capace di reggere sollecitazioni esagerate e di farci pescare a profondità ben oltre i 100 metri in abbinamento ad artificiali pesanti fino a quattro etti, magari con parti fosforescenti.

Canna arcadium travel v.j. 150
Jig consigliato 40-150 gr 
Lunghezza 1,7 mt 
Codice 5311150
Ci sono situazioni in cui può diventare essenziale minimizzare l'ingombro di una canna, vuoi per conservarla nel gavone della barca, vuoi perché si deve viaggiare in aereo. In questi casi le Arcadium Vertical Jigging Travel saranno la soluzione al nostro problema! Realizzate in tre sezioni, riducono in modo notevole l'ingombro della canna smontata. Il modello da 150 grammi è sottile e sensibile. In pesca offre sensazioni piacevoli in pesca, tanto da farci dimenticare di essere stato innestato due volte. La canna viene venduta con un'utile custodia semirigida.

Canna arcadium travel v.j. 300
Jig consigliato 90-300 gr 
Lunghezza 1,7 mt 
Codice 5311300
Ci sono situazioni in cui può diventare essenziale minimizzare l'ingombro di una canna, vuoi per conservarla nel gavone della barca, vuoi perché si deve viaggiare in aereo. In questi casi le Arcadium Vertical Jigging Travel saranno la soluzione al nostro problema! Realizzate in tre sezioni, riducono in modo notevole l'ingombro della canna smontata. Il modello con azione 90-300 grammi è estremamente forte e affidabile, ciononostante mantiene una pregevole progressività del fusto. Arcadium Travel 300 è l'ideale anche per chi ha in programma una vacanza di pesca all'estero dato che non teme di affrontare snapper, carangidi, e tonni dente di cane... le principali specie del vertical jigging tropicale. La canna viene venduta con un'utile custodia semirigida.

Canna arcadium kabura 100
Jig consigliato 20-100 gr 
Lunghezza 2,4 mt 
Codice 5312100
Attrezzo tecnicamente diverso rispetto alle canne da jigging poiché più lungo (2,4 metri) è dotato di una vetta sensibilissima. La Maver Arcadium Kabura è l'ideale per ingannare le prede animando esche kabura e inchiku in modo meno frenetico ed è la scelta migliore per fare in modo che le abboccate vadano sempre a segno. Sui fondali rocciosi cattureremo dentici, pagri e cernie mentre sulla sabbia le specie nel mirino potranno essere gallinelle e grossi pagelli. Il montaggio degli anelli è stato realizzato in modo da poter utilizzare sia il mulinello rotante che il fisso. La particolare azione dolce e progressiva si adatta anche alla cattura di seppie, calamari e totani. Può essere utilizzata anche per il bolentino leggero.

GRUPPO FACEBOOK MAVER ITALIA 
Ringraziamo i nuovi membri del nostro gruppo facebook e invitiamo tutti a visitare i nuovi contenuti, le foto, i video e in anteprima tutte le novità Maver!!!
CLICCA QUI PER VISITARE IL GRUPPO
WWW.MONDOSURFCASTING.IT - Il sito della pesca dalla spiaggia e dell'agonismo 
E' on-line il nuovo sito MONDOSURFCASTING.IT, il portale interamente dedicato alla pesca ed alle gare. Su MONDOSURFCASTING.IT tutti gli appassionati sono liberi di condividere la loro passione su un forum che è aperto a tutti, amico di tutti. Lo staff di Mondosurfcasting.it si impegnerà anche nel diffondere, tramite il blog, le notizie più interessanti che riguardano i risultati dell’agonismo, i campi gara, la terminalistica per la pesca, la logistica e i consigli per le trasferte di pesca.
Ovviamente per riuscire in questo compito sarà gradito l’aiuto di tutti gli amici di Mondosurfcasting.it che potranno, oltre che scrivere sul forum, anche mandarci testi da pubblicare nelle sezioni campi gara (descriveteci le vostre spiagge!) e calamenti (se avete tanto da divulgare), le vostre foto e i vostri video di pesca, oltre che le segnalazioni di ogni genere. L’indirizzo mail da usare è info@mondosurfcasting.it. Partecipate attivamente alla crescita di questo sito!

CLICCA QUI PER VISITARE IL SITO MONDO SURFCASTING
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